

ALGO QUE ES NECESARIO DECIR

Los que se empeñan en que el perro rabie

Encaramado a la cátedra del Ateneo de Madrid—el blasfemador público—como desde la altura de su autoridad hubo de calificar a Menéndez Pelayo al señor Torrubiano y Ripoll, que desde hace algún tiempo hace alarde de clerofobia, en «El Sol», periódico de la empresa que edita «La Voz» y sostiene la agencia de información «Febus»—entidades periodísticas las tres, orientadas francamente hacia la izquierda—ha dado una conferencia acerca del tema «Las comunidades religiosas».

No queremos reproducir lo que el «El Sol» dice de esta conferencia. No queremos contribuir a divulgar las enormidades que el señor Torrubiano ha profetizado, hasta calificar a las órdenes religiosas de «importante actor del envilecimiento de España». Pero sí queremos salir al paso de esa campaña venenosa, que acoge y difunde una publicación de la empresa editora de «El Sol», «La Voz» y «Febus», a la que según de público se asegura pertenecen personas piadosas, de las que al decir del señor Torrubiano, captan los religiosos «con su solapada y constante influencia».

¿Será menester, ahora, cuando la farsa inicua del que se denominó «problema clerical» ha terminado en todas partes, que volvamos a tener que desmascarar a los farsantes, los periodistas católicos españoles?

Nadie en el mundo, donde tantos y arduos problemas reales hay planteados, se ocupa hoy en difamar y perseguir a las órdenes monásticas. La que quedaba de ese trampantojo clerical que el radicalismo explotó tanto tiempo, para entretener la ignorancia del vulgo, lo destruyó la guerra europea, durante la cual fué Francia, la Francia de los Gobiernos anticlericales, la que mostró a la admiración de las gentes el heroísmo de sus religiosos. Y lo que de tales campañas quedaba en España, relegado a las columnas de tal cual periódicoucho lo aventó el desengaño popular, que ha visto la abnegación de los religiosos y religiosas en el collado heroico de los hospitales y de los asilos, y que ha pre-

señado la abnegación de esos hombres que descubren con un hábito, en el heroísmo estruendoso de los campos de batalla, dando tierra a los reos potenciales de las víctimas de Zeludán y de Monte Arruit.

Tal vez en el Ateneo, que nada tiene de Atenas y en cambio ostenta mucho de Beocia, puede ser aplaudido todavía un conferenciante que invierte una hora de despecho en injuriar a las gloriosas órdenes religiosas españolas, como otro día injurió al clero secular y al Episcopado.

Pero esas campañas, no pueden salir a la calle donde el pueblo ve que sus hijos van a educarse gratis, en oficinas manuales y en disciplinas intelectuales, a los colegios y academias dirigidos y sostenidos por religiosos donde el pueblo ve que los niños deformes o enfermos del obrero, tienen sanatorios y asilos donde sanar por el cuidado de unos frailes humildes, donde el pueblo ve que cuando la adversidad llega, hay unas santas monjas en el hospital o en los asilos de ancianos, para endulzar con sus cuidados los últimos días del desvalido.

Todo eso lo ve el pueblo, aunque lo desconozcan estos o los otros ateneístas. Y lo inicuo es que haya periódicos que se tienen por puros en determinados aspectos, que arrojen, jaleen y aplaudan disertaciones que ninguna persona, no ya de fondo religioso, sino de buen gusto y con «tinte europeo», oye a estas alturas, sin sonreír despectivamente.

Pero es bueno que ocurran algunas cosas, porque así se aclaran muchos términos y apariencias dudosas, de las que por falta de vista no aciertan a determinar bien algunos periódicos católicos, a los que llega harto la influencia de las ideas y la tendencia en que se inspiran, órganos de publicidad como los que dan cabida en sus columnas y en ellas procuran ensañecer, a estos detractores de las grandes instituciones del catolicismo, que son pignos arrastrados por el pecado capital que perdió al ángel rebelde.

A. DE MIRABAL.

Una nota oficiosa

COMISION SANITARIA PROVINCIAL

En el Gobierno civil se nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa, que muy gustosos publicamos:

La necesidad urgente de dar aplicación a la partida de 258.000 pesetas consignada en los presupuestos de Gobernación para saneamiento de viviendas insalubres y el deseo del mayor acierto en aquella aplicación, ha determinado el acuerdo de la Comisión sanitaria central de excitar la actividad y celo de las Comisiones provinciales, a fin de que reunidas éstas para conocer aquel deseo, vean de lograr por el medio más rápido posible una información de los Municipios de esta provincia que estén dispuestos a realizar las obras de referencia por su cuenta o la de los propietarios de las fincas insalubres, a cuyas entidades subvencionaria con tal fin el Ministerio, previo envío a la Comisión central, por conducto y con el informe de esta provincial, de la instancia correspondiente, acompañada del oportuno presupuesto sobre el coste aproximado o exacto de las obras a realizar.

Consistirá ésta principalmente de dotar de agua y de vías de desagüe a dichas viviendas en procurar que sus dependencias tengan la cubrición necesaria en relación con su destino, así como la iluminación natural que fuere conveniente.

Y como administrativamente no

podrá darse la subvención que proce-
de a las obras en cuestión no están
realizadas y debidamente justificadas
antes del 31 de Marzo próximo,
llamamos acerca de este extremo
la atención de los interesados,
para que muestren la mayor diligencia
posible en la presentación de dichos
expedientes en esta inspección
provincial de Sanidad, para su cor-
respondiente e inmediata tramitación.

Huesca, 18 de Diciembre de 1922.
—El inspector provincial de Sanidad,
Dr. Bercial.

DE RIEGOS

Junta general de la Comunidad de la Ribera del Flumen

El último domingo, a las once de su mañana y en segunda convocatoria, se celebró la Junta general reglamentaria de esta Comunidad, con poca asistencia de usuarios a pesar de haberse debidamente anunciado, tanto en el «Boletín Oficial» de la provincia, como en los dos periódicos de la localidad.

Presidió don Luis Llaguna, que dispuso la lectura del acta levantada de la última Junta general, siendo aprobada.

Seguidamente el señor secretario procedió a la lectura de la Memoria reglamentaria, que mereció unánimes elogios porque en ella se da cuenta extensa y detallada de todas y cada una de las partidas satisfechas y de sus diferentes conceptos, así como de los ingresos habidos durante el

año, haciendo una minuciosa descripción de las cuentas del mismo, presentando los justificantes debidos para que los asistentes pudieran examinarlos antes de proceder a su aprobación, que fué unánime.

Se otorgó un completo voto de confianza al Sindicato para que estudie el medio de que la Comunidad cuente con los planes parcelarios de cada uno de sus términos, tan precisos en toda colectividad de regantes.

Se acordó poner al cobro el repuesto de 1922, por el mismo importe que el del año anterior y de verificarlo en la misma forma que hasta de ahora se ha venido haciendo, dividiéndolo en 39 porciones.

En vista de la mala situación en que se hallan las «canales» se acordó nombrar una Comisión, compuesta por don Pascual Campo, don Eusebio Palacin y don Nicolás Chapullé para que estudien la forma más adecuada de llevar a cabo su pronta reparación.

Se trataron también otros asuntos de importancia para la Comunidad y a la una de la tarde se dió por terminada la sesión.

Obsequio benéfico

En el Asilo de San José

Señalando la fecha del fallecimiento de una persona, a la que en vida adornaron las más relevantes virtudes de piedad y cristiano sentimientos, la familia sufragó, días pasados, una comedia extraordinaria a los niños y niñas acogidas en el benéfico Asilo de San José, de esta ciudad.

Resalta doblemente el recto y verdadero espíritu cristiano del donante al no prestarse a que hagamos público su nombre, pues con ello conserva muy fielmente el sentido de las frases que en la Sagrada Escritura aparecen refiriéndose a las obras benéficas: «no sepa tu izquierda lo que hace la derecha».

Por serio así, el donativo expresado merece un especial elogio que gustosos resaltamos, creyendo con ello brindar a los pudientes un estímulo para subvenir a la apurada situación por que atraviesan las beneméritas y virtuosas Hermanas, bajo cuya dirección se desenvuelve el referido Asilo, para mitigar la desgracia de tantas criaturitas que precisan separarse de sus nativos hogares en busca de su primordial medio de vida, cual es el sustento, pendiente tan sólo de la caridad pública.

CASINO DE JACA

Habiendo acordado la Directiva adjudicar por concurso los servicios de Ambigú y Billares de esta Sociedad, por el plazo de dos años, prorrogables por la tónica, a partir de 1.º de Febrero de 1923, se hace público por el presente anuncio, pudiendo los que así lo desean, presentar solicitudes en pliego cerrado, dirigido al señor Presidente del «Casino de Jaca», hasta el 20 de Diciembre próximo.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en el tablón de anuncios del Casino.

Jaca, Noviembre de 1922.—El Secretario, Julio Tunau.

Entre paréntesis

EL FRIO DEL PATIO DE BUTACAS

En esas sesiones de cine a las que solo asisten dos docenas de espectadores, el frío de la sala, reflejo rudo del frío de la contaduría, llega a los huesos. Los radiadores, en lugar de calentar el aire de la sala, se dejan vencer por ese frío cordial de las butacas vacías y acaban por enfriarse, como los espectadores. Las plateas destartaladas, ateridas, ajenas al espectáculo al que solo se asoman por los ojos de sus ocupantes, distraen su aburrimiento ahorrando la sustosidad de los beneficios que dejaron en la sala perfumes femeninos y ecos de aplausos, y las dos docenas de personas con treza de conspiradores—conspiradores morbosos del tífo—levantadas las solapas del abrigo que no se han quitado por miedo a un catarro, piensan en el frío que deben pasar las actrices que desfilan por la pantalla con los brazos y la espalda al aire.

El frío culmina al apagarse la luz porque en la obscuridad quedamos como más indefensos y la temperatura hace de las suyas con mayor libertad. En esas sesiones no debían apagar las bombillas. Los conspiradores del tífo no protestarían, sino que, consintiendo en prescindir de la proyección formarían una tertulia junto al sitio de la orquesta y, el más gracioso, contaría chascarrillos.

Lo único que habría que mantener, del espectáculo anunciado, sería la música. En esos días del Teatro Principal, tan esforzados para el taquímetro que tiene a medio leer «Las dos niñas de París» o «Las aventuras de Rocamboles» y a quien el público no deja terminar de un trón la página en que, precisamente, matan al traider, en esos días, la música de la orquesta entera—no del piano solo, que da más frío—nos hace olvidar un momento la temperatura aunque el final, cuando apagan las bombillas de los atriles, sentimos de improviso todo el frío que antes olvidáramos y nos ponemos precipitadamente los guantes que nos habíamos quitado para liar un cigarrillo.

EL DIABLO HARIMAN.

La «Gaceta de Madrid»

DICIEMBRE 17

Ministerio de Fomento.—«Real Orden: S. M. el Rey (Q. D. G.) de acuerdo con el Consejo de Ministros, ha tenido a bien disponer se ejecuten por el sistema de administración] las obras del trozo segundo de la carretera de Bolea a Sariñena, sección de Alcuiberra a Sariñena, provincia de Huesca, por su importe, por dicho sistema, de 211.872,27 pesetas, con cargo al concepto segundo, artículo 1.º, capítulo 19 del presupuesto vigente del Ministerio de Fomento.

De Real Orden o digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid 2 de Diciembre de 1922.—Argüelles.—Señor Director de Obras públicas.»

PROGRAMA PARA OPOSICIONES A AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DEL CATASTRO DE : LA RIQUEZA URBANA : SE ADMITEN SENORITAS : DE VENTA VIUDA DE L. PEREZ RAMIRO EL MONJE, 35, Huesca

ERRAN.

CRONICA POLITICA

Los intelectuales

Alrededor de la felicitación enviada por el Rey al general Berenguer en el día de su santo han girado los comentarios políticos del día. Un grupo de intelectuales calenturientos, de esos que han convertido el Ateneo de un severo centro de cultura en un casinillo de pueblo, albergue de caciques, han redactado una protesta que ya lleva al pie gran número de firmas. No tendría esto importancia alguna, si un ministro de la Corona, el señor Pedregal, no hubiera encontrado en esto motivo para sumar su actitud, que piensa reflejar en el próximo Consejo, a la de esos elementos levantiscos del Ateneo. Nada nos extraña la actitud de los ateneístas, pero sí la del señor Pedregal, que creemos obra de ligero por halagar a esos señores de intelectualidad muchas veces supuesta, en donde la fuerza del reformismo tiene su descanso.

Hay un numeroso grupo dentro del Ateneo de Madrid que está constantemente fuera de sus fines. En él tiene la pedantería su mansión y es verdaderamente cómico contemplar esa abundancia de señores, que por haber conseguido alguna vez una pensión para ampliar sus estudios en el extranjero, se creen, aunque no hayan pasado de Bayona, pietóricos de civilización europea. Esos son los de la monomanía de las citas de autores raros creyendo expresar así una erudición, que los que estamos en el servicio de

tenemos tiene su origen en la lectura de catálogos de casas editoriales: nombres extranjeros lanzados sin ton ni son en un afán de enulaci in que intenta a la risa. Un buen repertorio de esas citas, aludir en conversaciones a la amistad trabada en sus andanzas por el mundo con algún autor de renombre, hacer profesión del ideal reformista y una buena meleta peinada con descuido, encubierta con chambergo de amplias alas y ya tenéis uno de esos señores, que si salieron de Pozuelo fué gracias al auxilio de ese Estado que pretenden demoler.

La contemplación de estas cosas que ahora ocurren darán una idea al lector de lo muy tentamente que debemos seguir las cuestiones de instrucción pública.

Nosotros lo haremos con más escrupulosidad estando en el Poder los amigos de don Melquíades, que con verdadera preponderancia en los organismos de ese ministerio pueden, si no estamos ojo avizor, llevar su espíritu sectario a los asuntos de enseñanza. Las cátedras en poder de esos elementos nos señalarían una grave responsabilidad por omisión.

Por eso, cualquier actitud en que pueda la sospecha señalar un indicio, debemos ver la señal para la lucha. Mientras, hagamos atentamente de observadores.

XAVIER DE NAVARRA.
Madrid y Diciembre.

Cronicas literarias

En San Juan de la Peña

Alcázar solitario, morada un tiempo de piadosos cenobitas y de intrépidos guerreros, que contemplaste con asombro los heroísmos de una raza de gigantes: deja que me recueste a la sombra de tus viejas paredes para escuchar los himnos de triunfo que aún resuenan en el hueco de estas montañas.

Aquí, bajo las severas arcadas del templo, ante el altar bendito del más glorioso Protector de las huestes aragonesas, se recogieron a velar sus armas los hidalgos caballeros y esclarecidos infanzones, que habien de conmovier el mundo con el ruido de sus conquistas.

Tú los viste, ardiendo como leones, descolgarse de los ásperezos brezales del Pirene para rendir el poder de la Media Luna y alzar su trono sobre los fuertes de Alina. Tú viste las épicas hazañas de los Inguez, Jiménez y Arieta. Tú ofreciste asilo cariñoso a los Pedros, a los Ramiro, a los Alfonso, a los Jaime al volver del campo de la lucha ceñidas sus sienas con el laurel de la victoria.

Por tus puertas cruzaron los gloriosos Tercios de Aragón, los que vencían en Alquézar y en Barbastro, los que batían dominando escrutados los acontecimientos del futuro y dirigiendo los destinos de la creación conforme a los planes de vuestra sabia providencia...

Tarde feliz, no te alejes nunca de mi mente; ségame siempre la estela de tu placido recuerdo, porque es muy dulce al que siente la nostalgia de otra vida más dichosa descubrir entre vislumbres al que ha de ser por toda eternidad objeto de su dicha perdurable.

BIBLIOGRAFICAS

«El Alcaide Desmayo» por Rafael Ayerbe Castillo.

Hemos recibido, primorosamente editado, un libro cuyo título es el que encabeza estas líneas, debido a la pluma docta e investigadora del culto párroco de la Colegiata de Alquézar, don Rafael Ayerbe Castillo.

Prometemos ocuparnos con más extensión de esta obra cuyo carácter científico y objeto vulgarizar al

servicio de tanta tan transcendente como el de la arboricultura, la hacen sumamente interesante.

La central radioeléctrica de Sainte-Assise :

A orillas del Sena, entre Corbeil y Melun, a unos 40 kilómetros de París, se levanta la central radioeléctrica de Sainte-Assise, que actualmente es la más potente del mundo.

La central de Sainte-Assise, como medio de comunicación radioeléctrica, consta de tres estaciones, dos emisoras, la continental y la transcontinental, y otra receptora, unidas con la oficina central establecida en París, donde se recben, registran y transmiten todos los radiogramas.

La revista técnica-científica «Iberica», en el número 456, correspondiente al 16 de Diciembre, publica una descripción prousamente ilustrada de esta poderosa estación radioeléctrica que actualmente es la más poderosa del mundo.

«Las novelas sevillanas de José Más» por R. Casusins Asens.

La editorial «Mundo Latino» ha publicado un breve tomo de crítica literaria del notable escritor R. Casusins Asens, en el que se analiza con proflijidad la literatura sevillana contemporánea deteniéndose a examinar con preferencia la labor del novelista andaluz José Más.

Por su estilo ameno, por la gran fluidez de ideas y de imágenes y por constituir la obra un florido y otilante índice de la literatura sevillana «Las novelas sevillanas de José Más» es un libro bello y útil que acredita una vez más las altas condiciones críticas del gran escritor hispano-americano.

Música de actualidad
El Pájaro Azul
La Alsaciana
Arco Irta
Sol de España
Gran st rtdo en fox-trots y Shí anl.

Dr. L. LOPEZ BUERA

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.—RAYOS X.—LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS

Consulta de 3 a 5

Plaza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA

Teléfono 1.253

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

si los criáis con **Glaxo**

GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumentan la leche.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos:

SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA

MONTERA, NUMERO 18

MADRID

EL UNIVERSO

GRAN CASA DE HUESPEDES

RICARDO CASTEL

(JUNTO A LA ZONA)

Se sirven banquetes, bodas, comidas de encargo y a domicilio. Se admiten pensionistas a precios económicos.

ALCORAZ, 5, PRAL.—HUESCA

Carbón COK, a 8 pesetas quintal

Carbón GALLETÁ, a 8 id. id.

Carbón FRAGUA, a 7 id. id.

Angel Belanche-Coso bajo, 59-61

CAL de BLANQUERA y de OBRA

Se vende en el Coso bajo, 59-61

ANCEL BELANCHE.—HUESCA.

FABRICA DE MOSAICOS

— DE —

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peidafics de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7

Al lado del T. Odeón. Huesca

BOCA Y DIENTES
Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Hoga Armijo, 5, pral.

HUESCA

GRAN REBAJA DE PRECIOS

CALCETINES CABALLERO muy fuertes.	0,35 pts.
CAMISAS CABALLERO	1,90
CAMISAS CABALLERO gran fortaleza	6,00
PANOS COCINA	0,50
MANTAS ALGODON	1,80
MANTAS DE LANA	12,00
PANAS BUENA CLASE	2,50
CORTES COLCHON	14,00
GAMUZAS ABRIGOS	5,00

Grandes existencias de género de punto, Peñolería, Mantas, Corsets, Hulas, Medias Seda y Algodón. Bolinas, Fajas, Tirantes, Pantes, Vichys, Franques, Sergas, Camisas, Satenes, Género blanco, Trajes Lana para Caballero y Señora, Jerseys Señora y Niña, Bisucas para tratables, y toda clase de Tejidos a precios baratísimos.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Plaza Santo Domingo, 103 Huesca

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir **NITRATO DE CHILE** 100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.
Almirante, 19-Madrid

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Orensio, 19 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Paños, Driles, Lenzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábans, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.
Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

MUEBLES

Comprelos usted siempre en el

Bazar Lasasosa

Los más modernos Los más económicos

LOS MEJORES

Calle Zaragoza, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro

HUESCA

NOTA. Se liquidan cincuenta sillones circulares para despacho, al precio de 28 pesetas.

TURRONES de ZARAGOZA

El mejor regalo de Navidad es una cajita con el siguiente lote de los famosos turrones de Zaragoza, marca **CESARAUGUSTA**.
Medio kilo turrón Mazapán primera.
Medio kilo turrón Tarta, piñón y avellana.
Medio kilo turrón Guisache almendra.
Cuarto kilo turrón Jijona legítimo.
Cuarto kilo turrón Cádiz.
Cuarto kilo turrón Nieve.
Cuarto kilo turrón Yema.
Cuarto kilo turrón Frutas escarchadas.
Una Cajita de bombones.
Todo por el precio de 25 pesetas, libre de todo gasto, hasta cualquier estación P. C.
Lotes de igual surtido, pero de 5 kilos de peso, 40 pesetas.
Lotes especiales de 2 kilos para enviar a los soldados que se encuentran en Marruecos, 15 pesetas. Todo franco de gastos.
Remítase cualquiera de estos importes y les señas bien claras, a **NAVARRO Y GINÉS**, San Pablo, 98, Zaragoza. Se garantizan las calidades.

ANUNCIOS AGENCIA FARO, ZARAGOZA

MUEBLES

SI QUIERE USTED ECONOMIZARSE DINERO, COMPRELOS EN EL NUEVO DESPACHO QUE LA CASA

Casbas Hermanos

TIENE EN LA CALLE

CUATRO REYES, NUMERO 10

SE CONSTRUYE PREVIO ENCARGO TODA CLASE

DE MUEBLES DE LUJO

TALLERES

Sancho Abarcos, 15

ALMACEN DE VENTA

Cuatro Reyes, 10

¡Agricultores!

En condiciones de gran economía podéis adquirir maquinaria agrícola y aperos de labranza
Trilladoras :: Tractores :: Guadañadoras
Arados Rock-Island para tractor
Sembradoras :: Fertilizadoras
Arados giratorios varios sistemas
Prensas para henos o empacadoras, etc., etc.

Dirigirse a la Administración de "La Tierra,"

CURACION DE LAS HERNIAS

REED: El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Huesca únicamente el día 22 de Diciembre hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de su ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrat salud, tiempo y dinero, no debéis comprar nunca bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado y tened muy presente que estará en Huesca únicamente el día 22 de Diciembre hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2.

NOTA. Estará también en Zaragoza, el día 21, en el Hotel Oriente, Coso, 13, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Ualén, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA. Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales, podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Ultramarinos y Salchicheria

Pedro Lagüens (Hijo)

GRANDES EXISTENCIAS IMPORTACION DIRECTA

Los embutidos de esta Casa se acreditan por su exquisitez

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE Un tomo en 120 de cerca de 500 páginas, con más de 1.000 figuras y cubierta lustrada en oro.	CONTIENE Anuncios artísticos de: Medicina, Bellas Artes, Agricultura, El Universo, Literatura, Ciencias, Deportes, etc. Edición vulgarizada y facilísima de leer.	PRECIOS En rústica... 2,00 pts. En piel... 2,50 pts. En plomo... 5,00 pts. Provincias, 0,50 más.
MEMORANDUM DE LA CUENTA ANUAL Sección especial para ampliar vistas sobre los progresos realizados y para llevar a cabo los asuntos que se desahorra la vida moderna.	CONTIENE Sección especial para ampliar vistas sobre los progresos realizados y para llevar a cabo los asuntos que se desahorra la vida moderna.	PRECIOS En rústica... 4,00 pts. En plomo... 5,00 pts. Provincias, 0,50 más.
AGENDA DE BOISLIE De bolsillo. Precioso libro de notas, dividido por días, con apuntes, datos, etc. para llevar a cabo los asuntos que se desahorra la vida moderna.	CONTIENE Sección especial para ampliar vistas sobre los progresos realizados y para llevar a cabo los asuntos que se desahorra la vida moderna.	PRECIOS En rústica... 6,00 pts. En plomo... 7,50 pts. Provincias, 0,50 más.
AGENDA CONTINUA Libro de la compra que contiene 365 minutos de explicación de los gastos, para llevar a cabo los asuntos que se desahorra la vida moderna.	CONTIENE Sección especial para ampliar vistas sobre los progresos realizados y para llevar a cabo los asuntos que se desahorra la vida moderna.	PRECIOS En rústica... 3,50 pts. En plomo... 4,50 pts. Provincias, 0,50 más.
AGENDA DE BATEL Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Bancos, Comercio, partituras, etc.	CONTIENE Sección especial para ampliar vistas sobre los progresos realizados y para llevar a cabo los asuntos que se desahorra la vida moderna.	PRECIOS En rústica... 4,00 pts. En plomo... 5,00 pts. Provincias, 0,50 más.
AGENDA PERPETUA De bolsillo. Precioso libro de notas, dividido por días, con apuntes, datos, etc. para llevar a cabo los asuntos que se desahorra la vida moderna.	CONTIENE Sección especial para ampliar vistas sobre los progresos realizados y para llevar a cabo los asuntos que se desahorra la vida moderna.	PRECIOS En rústica... 6,00 pts. En plomo... 7,50 pts. Provincias, 0,50 más.

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID
Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

SUSCRIBASE A "LA TIERRA,"

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

EL VIAJE DEL REY A ALMERIA

El domingo llegó a Madrid el Alto Comisario

COMENTARIO

Lo del juego

En la información telefónica de Zaragoza encontrará el lector la noticia esperada, la nueva que el ministro de la Gobernación nos dejó adivinar cuando, días atrás, comunicó a los periodistas los propósitos del Gobierno respecto a problema de tan indiscutible importancia como el del juego. «He dado severísimas órdenes para la absoluta prohibición del juego. Los gobernadores civiles cumplimentando mis disposiciones harán caer la responsabilidad establecida en el Código sobre los infractores». Estas palabras dijo el duque de Almodóvar y su verificación comienza a evidenciarse en el proceder del gobernador de la capital vecina señor González Cobos.

En Huesca no podemos decir otro tanto. ¿Se juega? Lo han afirmado colegas nuestros sin que sus denuncias tuvieran, al parecer, la eficacia que debe acompañar al público descubrimiento de un delito cuando hay autoridades conscientes de sus deberes, que posean el valor de una sólida profesión de moralidad y de ciudadanía.

Confiamos, sin embargo, en que el ejemplo cundirá. Si el duque de Almodóvar ha hecho extensivas sus órdenes a todas las provincias de España como se desprende de las noticias que insertan algunos colegas, en nuestra ciudad se ha recibido a estas fechas la orden de suspensión del juego. Si así ha ocurrido, es prueba inequívoca de que se juega, de que existe materia delictiva, y en esa creencia sería la mayor de las injurias, la más grave de las ofensas—un apóstrofo de indignidad, de incapacidad, de villanía—suponer siquiera que nuestro gobernador civil señor Vallés iba a consentir, a sabiendas, que la ley se burlara, que la moralidad recibiera, ante sus ojos, el más indignante de los ultrajes.

Por esto, porque albergamos la seguridad de su buen proceder podemos esperar confiados ¿Se juega? El señor Vallés tiene el ejemplo en Zaragoza. ¿No se juega? Lo celebraríamos porque en ello encontraría el gobernador civil interino un verdadero motivo de íntima satisfacción, de orgullo profesional y la mejor ejecutoria de su dignidad.

DECLARACIONES DEL ALTO COMISARIO

La Hoja Oficial de ayer

Región occidental sin novedad. Oriental comunica comandante general Melilla establecer servicio posición Tizal Asa enemigo desde sitios cercanos tenía tomados: rompió fuego contra dicho servicio causando dos heridos soldado Crescencio Morillo Aparicio, Manuel Luengo Lorenzo, primero grave, segundo leve; ambos batallón Toledo; habiendo causado al enemigo bajas, entre ellas un muerto, quien se recogió fusil y 37 cartuchos. Artillería hizo fuego sobre trabajos enemigo para establecer un cañón. Durante día hoy atacadas posiciones Tizal Asa fuego fusilaría y cañón enemigo, resultando dos muertos, siete heridos y un contuso del batallón de Toledo, un contuso de Artillería y siete heridos Regulares de Melilla, defendiéndose heroicamente guarnición al grito de vive España.

Aviación día ayer bombardeó casas, barracas inmediaciones zoco Teita de Aslef y poblado Beal ad El Azzib, Abd Enor Amezauró y Yarmas Sidí Mijum y Budjib.

Las noticias de provincias sin novedad.

MADRID 18 (23-15).

Un telegrama

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del comandante general interino de Larache, dando cuenta de que el día 14 cuando regresaba el convoy de Unras el Jemis se le disparó la carabina al soldado Antonio Rodríguez Clemente, produciéndole una herida grave en una pierna.

El Rey a Almería

Ayer despacharon con el Monarca los ministros de Instrucción pública y Trabajo, que pasaron a su firma varios decretos de interés.

A las ocho de la noche, en tren especial, marchó el Soberano a Almería, acompañado del ministro de

la Guerra, del jefe de su Cuartel Militar general Millán del Bochs y de sus ayudantes.

En la estación le despidieron el Gobierno, autoridades y altos palatinos.

En Gobernación

El duque de Almodóvar ha recibido a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que a las diez de la mañana había llegado a Almería el tren especial conduciendo a Su Majestad el Rey y acompañantes.

En la estación esperaban al Monarca las autoridades de la población y un inmenso gentío que ovacionó al Rey durante el trayecto.

Una compañía con bandera y música rindió honores y varios aeroplanos evolucionaron sobre la capital.

La comitiva se dirigió a la Catedral en donde se celebró un solemne Te Deum. Desde la Catedral marchó el Rey y acompañantes al Cuartel para presidir la fiesta militar organizada en su honor.

Ha añadido el ministro que ayer asistió a la apertura de curso de la Sociedad Española de Higiene, pronunciando un discurso.

Se refirió a la situación higiénica de España, verdaderamente lamentable, pues en poblaciones como Alicante el 59 por 100 de las defunciones son debidas a la falta de higiene.

Se propone dictar una serie de disposiciones que luego se fundirán en un proyecto de ley, pues no está dispuesto a que se repita el caso de que dos proyectos presentados por el ministro anterior a las Cortes no hayan sido aprobados y por lo tanto no se pueda reparar el mal.

De provincias ha terminado diciendo el duque de Almodóvar, tengo noticias de que hay tranquilidad absoluta.

En la Presidencia

El señor García Prieto ha conversado brevemente esta mañana con los periodistas a los cuales ha comu-

cado que ayer estuvo en su domicilio, para visitarle, el Alto Comisario general Bргуete.

Como no me encontraba en casa dejó tarjeta, proponiéndome esta tarde devolverle la visita.

Un discurso de Bergamín

En la Academia de Jurisprudencia ha pronunciado el exministro señor Bergamín un discurso tratando de las responsabilidades por el desastre de Melilla.

Opina que no puede exigirse responsabilidad penal sino militar por lo ocurrido en Marruecos, pues no pertenece el fuero civil, sino el militar.

Las responsabilidades políticas alcanzan únicamente a los ministros que formaban el Gobierno que ocupaba el Poder cuando ocurrieron los sucesos.

Ha asistido unas cuatrocientas personas, que han acogido el discurso con marcada frialdad.

Presentación de credenciales

El próximo miércoles presentará al Rey sus cartas credenciales el nuevo embajador de la Argentina señor Estrada.

Llegada del Alto Comisario

El sábado asistieron a la función del Real los ministros de la Guerra y Marina, cambiándose impresiones, durante los entretantos, de la situación de Marruecos.

Acordaron salir a la estación para recibir al general Bргуete.

Así lo hicieron, saludado al Alto

Comisario y quedando citados para celebrar una conferencia en el ministerio de la Guerra.

Al general Bргуete le esperaron en la estación, además de los ministros citados, numerosos jefes y oficiales y amigos particulares.

La primera entrevista

En el ministerio de la Guerra se reunieron ayer los ministros de Estado y de la Guerra, el subsecretario de este departamento general Barrera y el Alto Comisario.

Este día cuenta de sus impresiones sobre el problema marroquí, impresiones que no pueden ser más optimistas.

En sucesivas entrevistas, que se reanudarán cuando regrese de Almería el señor Alcalá Zamora, se puntualizarán todos los extremos a tramarse y se marcará una línea de conducta a seguir.

La primera de estas entrevistas tendrá lugar el martes y asistirán las señoras García Prieto, Alcalá Zamora, Alba, Silveira, Barrera, y el general Bргуete.

En el Ateneo

En el ateneo se ha celebrado un acto en homenaje del doctor francés Pasteur, asistiendo el ministro de Instrucción pública en nombre del Gobierno.

Han pronunciado discursos los señores Marañón, Cortezo, Jimeno, Pettit y Salvatielle, coincidiendo todos en elogiar la labor científica realizada por el sabio francés.

El día en Zaragoza

El nuevo gobernador de Zaragoza suspende el juego a los prohibidos. La manifestación del domingo resulta un imponente acto de protesta. Clausura del cursillo de conferencias sobre la plaga de la langosta.

ZARAGOZA 18 (23-45).

Accidente de trabajo

Comunican de El Burgo que el labrador Enrique Oliván conducía un tractor para arar en unos campos próximos y al atravesar una zanja tuvo la desgracia de volcar, yendo a caer debajo de la máquina.

Unos labriegos que se hallaban cerca del lugar del suceso levantaron el tractor, encontrando al infortunado Oliván muerto.

El Juzgado se personó en el lugar del hecho procediendo a las diligencias legales.

En una fábrica

El obrero Angel San Vicente fué alcanzado por un volante de la fábrica donde trabajaba, resultando con la pierna derecha destrozada.

En grave estado fué conducido al hospital.

Una conferencia de don Carlos Castel

En la Facultad de Medicina tuvo lugar ayer la clausura del cursillo de conferencias sobre la plaga de la langosta, organizado por la Academia de Ciencias.

Disertó el diputado a Cortes don Carlos Castel después de una elocuente presentación hecha por el doctor Rocasolano.

Prodigó el conferenciante grandes elogios a Aragón, y refiriéndose a la plaga de la langosta, como problema social, dijo que es un sencillo problema de educación del agricultor.

Dábamos procurar, añadió, que los campos estériles estén sin labrar el menor tiempo posible.

Desde otro aspecto considera de

gran utilidad, aunque como elementos secundarios, los lanzallamas, las trochas de zinc y otros procedimientos directos de combate.

Terminó declarando insustituibles y únicos los procedimientos de roturación absoluta y de la propagación de bacilos que extingan la plaga por medio de una epidemia.

La Alcaldía

El gobernador civil señor González Cobos no ha admitido la dimi-

Caramelo Inglés

Marca registrada núm. 37.368

fabricación exclusiva Casa Murja

De venta en: La Suiza Coto Alto, n.º 17

LASUIZA

HOY

Gran exposición de Anguilas, Besugos y Carprichos. Turroneos surtidos superiores.

Cese Alto, núm. 17

Teléfono 218

¡¡Labradores!!

¡GRAN ACONTECIMIENTO PARA LA AGRICULTURA!

Divulgación científica de las ventajas del Almendra «Dasmayo».

Ensayos completos y prácticos de su cultivo por el Cura de Alquézar. Hermoso libro que ha aparecido, lijosamente editado. Más de 300 páginas de texto y 70 fotografías.

Los pedidos a su autor, en Alquézar, o en la Librería de la Viuda de USTO MARTI 114, Coto Alto, Huesca.

lón del alcalde señor Ferrández, a quien llamé esta mañana para manifestarle que el Gobierno desea que continúe al frente de la Alcaldía.

En vista de esto, el señor Ferrández volvió a posesionarse de su cargo, cesando en él el señor Guimbao.

Deportes.—Fútbol

Ayer, a las diez de la mañana, se ha celebrado en el campo de la calle de Bilbao un match de fútbol entre los partidos Zaragoza F. C. y F. B. Gimnástica, venciendo el primero por dos goles contra cero.

Por la tarde tuvieron lugar dos partidos más, jugando en primer lugar el S. B. Recreación y Agrupación Deportiva, ganando el segundo por cuatro goles contra cero.

En el tercero lucharon el Fuencarral F. C. y el U. S. Aragón, empatándose a cero.

Se suspende el juego

Ordenes terminantes para prohibirlo

El nuevo gobernador civil, señor González Cobos, recibió ayer a los periodistas dándoles cuenta de su toma de posesión y de la salida del exgobernador señor García de Velasco, que ha marchado a sus posesiones de Orense.

Añadió que había recibido en Madrid órdenes terminantes para prohibir a reñtable en su provincia el juego a los prohibidos y que se proponía cumplirlas al pie de la letra, usando de todo el rigor que la presta el Código para con los infractores.

Pocas horas después pudimos observar que tales propósitos eran fielmente cumplidos. El señor González Cobos circuló severísimas órdenes por medio de los agentes de vigilancia a todos los casinos, círculos, cafés y otros centros de recreo donde pudiera ser infringida la ley y en las primeras horas de la noche se había suspendido el juego en todos los garitos de la ciudad. Sin embargo, cumpliendo mandatos de la Superioridad, la policía vigiló los referidos centros con órdenes muy severas.

Hoy han permanecido cerrados, continuando la policía en funciones. Hemos interrogado al gobernador esta mañana y nos ha reiterado sus manifestaciones de ayer repitiendo que será inexorable con los contraventores de la ley y que no consentirá en modo alguno que siga existiendo un vicio tan perjudicial en torno al cual viven y medran vergonzosamente los vagos de profesión.

La manifestación del domingo

La presidencia.—El público De acuerdo con los bandos fijados por la Alcaldía días atrás, a las once y media de la mañana de ayer, salió de la plaza de Santo Domingo la manifestación organizada por el Ayuntamiento para pedir que sean exigidas responsabilidades por el desastre de Marruecos.

Presidió el Concejo, al frente del

cual iba el alcalde interino señor Guimbao. Asistieron todos los tenientes de alcalde, algunos diputados a Cortes y numerosos diputados provinciales.

Después venían los diferentes grupos políticos y corporaciones de la ciudad, con sus estandartes: los republicanos, el Requeté jaimista, los socialistas, el Sindicato único y multitud de obreros.

Formaban también un nutrido grupo varias familias de soldados muertos en campaña, cuyos individuos iban vestidos de luto.

Los carteles

Eran numerosos los carteles que llevaban los manifestantes y que rezaban:

«Pedimos justicia. Abajo el militarismo!»

«Numerosas madres lloran a sus hijos y piden el castigo de los culpables.»

«Queremos el castigo de los culpables, tanto civiles como militares.»

«¡Viva España! Que se libere a los prisioneros, que se abandone Marruecos y que sean inmediatamente castigados los culpables que con sus desastrosos dejaron asesinar a nuestros soldados.»

«¡Viva Grecia.»

«Millares de madres lloran el desastre de Annual. Hágase justicia y que pague el que deba.»

En la plaza de Aragón

Los manifestantes, en número aproximado de seis mil, llegaron a la plaza de Aragón, dando murallas a Berenguer y vivas a España, a Grecia y a la república.

Una Comisión municipal, presidida por el señor Guimbao, subió al Gobierno civil, siendo recibida por el gobernador señor García de Velasco.

El alcalde interino le manifestó que el pueblo de Zaragoza, con la cordura que es usual en sus manifestaciones, protestaba energicamente de la lentitud con que se lleva a cabo la tramitación del expediente Picasso y pedía que fueran exigidas responsabilidades a los gobernantes civiles o militares que estaban al frente de la nación cuando ocurrió el desastre.

Se disuelve la manifestación

Mientras el señor Guimbao se encontraba transmitiendo al gobernador las conclusiones, los manifestantes prorrumpían en vitores a España, a la república y a Grecia.

El alcalde salió al balcón y recomendó que se disolvieran después de dar cuenta de la respuesta del gobernador, quien recogió las palabras de la Comisión para transmitir las al Gobierno.

Los manifestantes continuaban en la misma actitud y entonces les dirigió la palabra el señor García de Velasco, diciendo que era la última gestión que iba a realizar al frente del Gobierno civil de Zaragoza y que deseaba decir al pueblo, personalmente, que compartía sus desasos y que tenía razón en sus demandas.

Dedicó frases de afecto a la ciudad y terminó recomendando que se disolviera la manifestación.

Cumpliendo su indicación, los manifestantes se disolvieron pacíficamente sin originar incidentes que reclamaran la intervención de la fuerza pública.

Carlos Larrosa Broto

Habiendo sido declarado cesante por reforma de plantilla, me ofrecí a los Ayuntamientos y particulares para toda clase de asuntos administrativos y confección de documentos, como igualmente para el cargo de Secretario municipal de alguno de ellos.

Acercas de mi competencia y actividad, numerosos pueblos de la provincia lo saben por experiencia.

CORTES, 13, 1.º—HUESCA

De sociedad

La señora doña Delfina Gastón, viuda de Baregala, nos ruega que desde nuestras columnas la despidamos de sus numerosas amistades, con motivo de su cambio de residencia, en la imposibilidad material de hacerlo personalmente. Igual ruego nos hacen sus hijas.

Muy gustosos nos apresuramos a complacerlas.

Se encuentra enferma de algún cuidado la señora doña Josefa Escartín, viuda de Compairé.

Hacemos fervientes votos por su total restablecimiento.

También se encuentra enfermo el profesor de esta Normal de Maestros y concejal del Ayuntamiento don Augusto Vidal Perera.

Vivamente deseamos su total y pronto restablecimiento.

El día 16 del corriente mes, en la iglesia de San Lorenzo, se efectuó el enlace matrimonial de nuestro querido amigo el agricultor de esta ciudad don Marcelino Estremé, con la señorita Modesta Usieto, ambos de familias muy conocidas y estimadas en Huesca.

Apadrinaron a los contrayentes doña Felisa Estremé, madre del novio y don Ramón Usieto, padre de la novia.

Bendijo la unión el párroco de dicha Iglesia.

Asistieron al acto, doña Felisa Estremé, madre del novio, y las señoritas Pilar Larrosa, Petra Estebán, Josefina Betrán, Victoria Estebán, Carmen López, Felisa Estremé, Gloria Mur, Josefina Usieto, Francisca Almadébar, Enriqueta Ballebriga, Clotilde Gosat, Eugenia Torrecilla, Eladia Pardo, Josefina Larrosa, Joaquina Usieto, Pilar Usieto, Aurea Betrán, Mercedes Benito, Justa Torrecilla, Felisa Gosat y Felicidad Alagón.

La feliz pareja salió en el correo de las ocho para Zaragoza y otras poblaciones.

Les deseamos felicidades sin cuento.

Celebró ayer sus días nuestro particular amigo don Mariano Pelayo, presidente de la Cámara de Comercio.

"La Tierra" en los pueblos

BASARAN

Neclológica
El día 9 del actual mes de Diciembre falleció en este pueblo víctima de traidora enfermedad, y confortado con los auxilios de la Religión, el dignísimo secretario de este Ayuntamiento don Manuel Azén Ramón, persona estimadísima en toda la comarca y que contaba con generales simpatías y cariño.

El señor Azén por su prestigio, por la bondad de su carácter y por las excelentes virtudes que anidaban en su corazón, era uno de los hombres más respetables y respetados de todo este distrito, en donde no tenía un enemigo, por ser considerado y querido de todos. Su muerte ha causado hondo pesar en la comarca, como lo prueba evidentemente la celebración del entierro y conducción del cadáver, que constituyó una gran manifestación de duelo y a cuyos actos asistieron numerosos vecinos de localidades inmediatas y todos los de este pueblo.

A sus desconsolados esposa doña Joaquina Casaus, hijos Antonio, Roque y Consuelo; hijos política doña Rosa Allué; nietas Rosalía, Manuela y Jovite, tíos sobrinos y demás familia, les enviamos desde estas columnas la sincera expresión de nuestro sentimiento, a la vez que les recomendamos el lenitivo necesario para sobrelevar con resignación cristiana tan dolorosa como irremediable pérdida.

Descanse en paz el cabaleroso señor don Manuel Azén Ramón!

E. V. E.

SUCESOS

Hallazgo de un cadáver

La benemérita de Berbegal comunica a este Gobierno civil que en el barranco denominado «Laciano», parida «La Soleta», término municipal de Liche, ha sido encontrado el cadáver del anciano de 80 años Eusebio Laforte Castillón, natural y vecino de Liche.

Parece ser que este infeliz anciano trató de vadear el barranco teniendo la desgracia de caer al agua, pereciendo, según dicíamos facultativo, por asfixia.

El Juzgado se presentó en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Nemesio y San Timoteo.

San Timoteo

San Timoteo, diácono en la Mauritania, el cual por confesar a Jesucristo, después de padecer un horrible carcelaje, echado en una hoguera alcanzó la palma del martirio.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, a las cinco y media, se aplicará en sufragio de doña Carmen Meira.

Sufragios

Mañana miércoles, a las diez y cuarto, tendrá lugar en la parroquia de la Catedral el tercer aniversario por el alma de doña María del Pilar Rodríguez Moys.

Los deudos y parientes suplican una oración por su alma.

En la Compañía

Con la acostumbrada solemnidad celebró en San Vicente el Real el aniversario con que la Asociación de la Felicitación Sbatina honra anualmente a la Purísima Concepción, terminando los cultos el sábado último.

Fue orador el reverendo Padre Angel Calonge, S. J., desarrollando los temas con gran brillantez, dando a aquellos la deseada y necesaria variedad. El numeroso público asistente a tan solemnes actos quedó grandemente complacido.

La Capilla de música de dicha iglesia interpretó un muy variado número de composiciones de los más afamados maestros, bajo la dirección del competente músico reverendo Padre Agustí, S. J., y con la muy valiosa cooperación, como organista, del culto e inteligente ejecutante y virtuoso sacerdote don Severo Laclausura.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATABERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Carneros, 32; Corderos, 26; Terneros, 19; Terneras, 2; Vacas, 1; Cerdos 12; Ovejas, 3.
Total kilos, 2.321.400.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PSETAS
Teléfono de cables del día 18 del actual, recibas directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	70 95
Exterior 4 por 100	60 00
Obligaciones del Tesoro	000 00
Amortizable 4 por 100	60 00
Amortizable 5 por 100 vieja	95 00
Amortizable 5 por 100, 1917	98 00
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	90 00
Idem idem idem, 5 por 100	100 70
Idem idem idem, 5 por 100	0 00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000 00
Banco de España	589 60
Banco Español del Rio de la Plata	232 00
Banco Hipotecario de España	000 00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000 00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	000 00
Idem idem idem E. A. S. A.	000 00
Sociedad General de Seguros de España (Pratersten)	68 25
Idem idem idem (Orléans)	00 00

MONEDA EXTRANJERA

Francos	47 30
Libras	29 51
Dollars	6 30
Marcos	0 00
Liras	00 00
Francos Suizos	00 00
Coronas noruegas (cheques)	4 00

Tratamiento científico y racional de La Hernia

por el método C. A. Boer

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los prosiguen porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes cartas que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

Sr. D. C. A. Boer.

Errazu, 24 de Noviembre de 1922.

Distinguido señor: Tengo el gran placer de comunicarle que, con su método, he sido curado radicalmente de una hernia rebelde que padecía desde hace más de veinte años. Hoy tengo la satisfacción de no llevar más aparatos y puedo trabajar en mis pesados trabajos del campo, pues soy lebrador y cumplo con todas mis obligaciones, sin sentir la menor molestia de la hernia que sufra. Le doy todas las gracias y puedo usar de mi carta como le convenga, quedando siempre muy agradecido y s. s.—Román Garatcochea, Errazu (Navarra).

Sr. D. C. A. Boer.

Orgañá, 2 de Diciembre de 1922.

Muy señor mío: Le escribo para decirle que desde que me puso usted sus aparatos me encuentro completamente bien, habiendo desaparecido los fuertes dolores que padecía, y eso que como lo sabe usted era tan grande mi hernia que no podía trabajar, encontrándome siempre enfermo. Por el bien de cuantos padecen y en testimonio de mi agradecimiento, le permito publicar lo que quiera sobre mi caso.

De usted atto. s. s.—Francisco Casals.—Añiá (Lérida).

Aconsejamos, pues, a todos los herniados que vayan a ver al eminente práctico C. A. BOER, que visita frecuentemente nuestra región y recibirá hombres, mujeres y niños en:

SARINENA.—Miércoles, 20 de Diciembre, Fonda de Torres.

JACA.—Viernes, 22 de Diciembre, Hotel Mur.

HUESCA.—Sábado, 23 de Diciembre, Hotel Petit Fornos.

BARBASTRO.—Domingo, 24 de Diciembre, Hotel San Ramón.

GRAUS.—Lunes, 25 de Diciembre, Hotel Lopez.

BENABARRE.—Martes, 26 de Diciembre, Fonda Buena de Dios.

TAMARITE DE LITERA.—Miércoles, 27 de Diciembre, Fonda de Isidro Castro.

MONZON.—Jueves, 28 de Diciembre, Fonda de José Alcobar.

FRAGA.—Viernes, 29 de Diciembre, Casa de Huéspedes de José Burballa.

C. A. BOER:

Especialista ortopédico

PELAYO, 60 (PLAZA CATALUÑA) BARCELONA

APARATOS DEL ARTE MEDICO y perfeccionados para:

VARICES, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas.
OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc.
EVENTRACIONES, Hérnicas, varicócelas.

Vides americanas

Grandes existencias de Aramón y Muvidro en los viveros de Mariapo Porzán, calle de San Lorenzo, número 79, Huesca. Precios económicos y arranque y selección a presencia del comprador.

Se vende

una pareja de bueyes de labor de ocho años y otra de tres años. Diríjase a Mariano Porzán, San Lorenzo, número 79, Huesca. Se darán a prueba.

Almacenes de San Pedro

PARTICIPAMOS AL PUBLICO que en los días 22 y 23 o sea Viernes y Sábado de la presente semana, se liquidará una importantísima partida de RETALES a los mismos precios que han regido durante la pasada Semana de Gracia.

Banco Aragónés de Seguros y Crédito ZARAGOZA

Este importante Banco realiza operaciones de giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero, compra y venta de valores y monedas, expide cheques y cartas de Crédito, negocia y cobra cupones de valores públicos e industriales, abre cuenta corrientes a la vista y a plazos con abono de intereses según los cursos corrientes y por las imposiciones a plazo fijo abona intereses según la siguiente escala:

Imposiciones a un año fecha	5 por 100 interés anual.
> a seis meses fecha	4 y 1/2 por 100 interés anual.
> a tres meses fecha	4 por 100 interés anual.

Los imponentes pueden cobrar a su comodidad los intereses por año, semestre o trimestre vencido.

En la Caja de Ahorros se entregan huchas para facilitar el ahorro y las imposiciones de las libretas producen un TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

Sorteo todos los años importantes premios para los imponentes.

Director de la Sucursal de Huesca, D. Narciso Tornés, Castro Reyes, número 1, principal.

Antigua Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas y Negocios

: : Matriculada : :

CASA FUNDADA EL AÑO 1915

Director propietario: José M. de Lara

Oficinas Centrales en Madrid

Calle de Hortaleza, número 75. Teléfono 5.357 M.

Sucursal en Zaragoza, calle de Cervantes, núm. 38

Sucursal en Barcelona: Rambla de las Flores, núm. 18

Reclutas!

DE LOS REEMPLAZOS DE 1922 Y 1923

Si os acordáis a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 («Diario Oficial» 205), podréis ahora al ser llamados al Servicio los del Reemplazo de 1922, y antes del sorteo del Ayuntamiento los del Reemplazo de 1923, permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estaréis en filas serviréis en la PENINSULA, no en Africa, a donde quedaréis libres de ir.

Soldados!

LOS QUE ESTAIS EN FILAS

Lo mismo al prestáis servicio en Africa que en la Península, acogeos a los beneficios de la citada Real orden, y podréis marchar a vuestras casas inmediatamente con licencia ilimitada.

Para más detalles dirigirse a la Casa Central o a sus Sucursales, o a sus Representantes: en HUESCA, D. Daniel Castelar, calle de San Salvador, 8, primero, y en BARBASTRO, a don Feliciano Carrea, calle Casteras, 58.

Automóviles de alquiler

0'75 KILOMETRO

FELIPE CAMPOS

SAN ORENCIO, 16 Teléfono 285 Huesca

CAMISERIA

Viada de Angel Miguel

CONFECCION A LA MEDIDA

Castro Reyes, 10 Telef. 208

HUESCA

Fliots de Espiuga

DE FRANCOLI

Fliots de Almendra

Son el más exquisito de los postres y las únicas pastas dulces a propósito para tomarlas con cualquier clase de líquidos (té, leche, café, vino generoso, etc.); pues, a diferencia de todos los demás, no se deshacen ni pierden de sabor al ser mojadas.

Por sus propiedades alimenticias y :: Orientales :: por estar fabricados sin manteca deben ser recomendados a todas las personas algo delicadas de salud cuyo principal alimento es la leche. Excelentes para tomarlos también con el chocolate.

Exclusivas de venta

En Huesca: Comercio de Miguel Arruego.

En Jaca: Comercio de Martirán Durán.

En Barbastro: La Inmaculada de José Estebán.

En Monzón: Confitería de Joaquín Martínez.

Fabricante: RICARDO FARRE

Espiuga de Francoli

(Provincia de Tarragona)

Gran depósito de Calzados

REBAJAS DE PRECIOS

Resultado absoluto. La casa más surtida. Una prueba os convencerá.

Hermenegildo Franco

SAN LORENZO, 8 HUESCA

INSPECTORES

Para poderosa entidad bancaria se necesitan inspectores con sueldo mínimo de 300 pesetas mensuales, prácticos en seguros, de moralidad intachable y solvencia.

Dirección: Seguros Agrícolas, San Lorenzo, núm. 15.

CORRESPONSALES

Se necesita personal con buenas referencias e inmejorables condiciones morales, para trabajar en las principales plazas de esta provincia. Buen sueldo, gran porvenir e independencia para personas activas y trabajadoras e intachable moralidad. Banco de A. Otto y Construcción, Delegación provincial, San Lorenzo.

DEPILATORIO JOVINELLA

EXTIRPA EL VELO DE LA RAZA ESPECIAL PARA BELLOSOS Y PARA EL USO DE DEPILATORIOS. De venta en todas partes.

Mariano Abad

Especialista en partos y enfermedades de la matriz

(Diplomado en La Maternidad, de Madrid)

Piel - Venéreo - Sífilis

Ramiro el Monje (Correría), número 22, primero derecha

CONSULTA

DE DIEZ Y MEDIA A DOCE Y MEDIA

HUESCA

EMPLEADOS

Se necesita personal con buenas referencias e inmejorables condiciones morales para trabajar en la plaza asunto serio, fácil y de buen rendimiento.

Gras porvenir e independencia para personas activas, trabajadoras y de moralidad intachable.

Diríjase a la Delegación Provincial del BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION, en Huesca, San Lorenzo, número 15, principal.

TR: DE VIA DE PASAJE